

# 奋进新征程 建功新时代

## 坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导

### ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理，是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想，是党的灵魂和旗帜。

在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记指出“拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势”，强调全党必须“坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导”，要求全党“把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界”。习近平总书记重要讲话，具有很强的政治性、理论性、指导性，对于全党进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定战略自信、保持战略清醒、增强信心斗志，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章，具有重大指导意义。

习近平总书记指出：“实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行。”马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。党的十八大以来，国内外形势新变化和实践经验新发展，迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。实践充分证明，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。习近平新时代中国特色社会主义思想深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义、建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国、建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，形成了系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理论体系，是从新时代中国特色社会主义思想全部实践中产生的理论结晶，是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南，是经过实践检验、富有实践伟力的强大思想武器。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，我们党团结带领全国各族人民铸就了新时代的新辉煌，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。历史已经并将继续证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代坚持和发展中

国特色社会主义高高举起了精神旗帜，必将在中华民族复兴史、马克思主义发展史和人类社会进步史上绽放出更为灿烂的真理光芒。

实践发展永无止境，我们推进马克思主义中国化时代化也永无止境。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，世界百年未有之大变局深刻变化前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断开创事业发展新局面。要深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，在学懂弄通做实上下功夫。要更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之“矢”去

射新时代中国之“的”，继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派，续写马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。习近平新时代中国特色社会主义思想为马克思主义在当代时代的大发展作出了开创性、全面性、历史性贡献。在当代中国，坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位不动摇，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，我们就一定能创造新的历史伟业。

（据新华社）

## 非凡十年 变化就在我身边

之三



中华石鼓园园区绿化建设者李小宝

### 园区生态环境越来越好

栽植的植物隶属63科有210多个品种，绿化覆盖率达87%以上，已经完全形成了树木花卉层次起伏、疏密相间、全年皆绿、四季交替的生态人文景观，吸引了许多鸟类和小松鼠、野鸡、野兔在这里安家，我们还在灌溉植物时发现并放生过一只黄鼠狼。在对这些野生动物保护的同时，我们也积极引导、劝告游客共同保护动物。前几年，我们发现有个别游客游园时攀折枇杷、银杏等。而这两年，随着我市文

明城市常态化创建，游客素质不断提高，这种不文明现象看不到了。

每天来石鼓园游览、散步的游客很多，这里除了是我们本地人休闲游玩的好去处，还吸引了不少外地游客来此打卡。尤其是市上连续两年在这里举办菊花展，更是吸引了众多游客。中华石鼓园是免费开放的景区，也是展示我市文明城市形象的窗口，我呼吁大家一起维护、爱护这里，迎接八方来客。（本报记者麻雪整理）

## 本周天气以晴为主 其间有分散性降雨

本报讯 上周进入中伏后，我市的天气也变得闷热起来。7月31日，记者从市气象台获悉，本周我市以晴为主，气温较高，其间有分散性降雨。

7月26日，我市正式进入三伏天的中伏，也是一年中最为炎热的时段，闷热的天气让人感觉很不舒服。据市气象台最新分析，本周我市以晴为主，8月1日到4日有分散性降雨。中部

平原区最高气温35℃到37℃、最低气温21℃到23℃，南北山区最高气温33℃到35℃、最低气温16℃到18℃。

专家提醒市民，伏天饮食要以清淡素食为主，在保证人体充足水分的同时，少吃辛辣、寒凉食物。另外要注意防暑降温，避免长时间户外或者高温条件下作业，以防中暑。（张敬涛 贺瑶）

岐山

## 200农民喜领新型职业农民证书

本报讯 7月29日，岐山县第七批参加高素质农民培训的200名学员，领到了由农业农村部的《新型职业农民证书》，县新型职业农民培训中心还为他们颁发了《宝鸡市高素质农民培训结业证书》。

近年来，岐山县以“造就有文化、有技能、善经营的现代化新型农民”为目标，把培育新型职业农民和高素质农民，发展现代农业作为重要抓手，强力推进高素质人才培育。培训中，县职业农民培训中心采取分段式、重实训、强实践模式，“按一班一案”制定培训方案，分期分段安排课程，分门别类、灵活多样开展培训。特别注重把综合素质培训、专业技能培训、操作实践融为一体，着力提升各种素质。该

县选聘高级职称、业务水平高、实践能力强的业务骨干和乡土人才为培育教师。高素质新型职业农民培育工作的大力开展，为岐山县培育出了一大批热爱农业农村、有文化、懂技术、善经营、会管理的农村实用人才，对农村现代化的引领作用和支撑作用日益显现。本期200名学员通过系统培育，普遍掌握了各自从事产业的最新知识和技能，不少学员通过创业已经形成了一定规模产业，成为行业科技致富的领头雁，受到社会各界广泛赞誉。

据了解，该县从2014年11月开始进行新型职业农民培育工作，每年一批，已连续开展了7批培育。截至目前，累计培育持证高素质新型职业农民2188人。（赵智宝）

## 聚力双创 共谋发展

陕西省科技企业孵化器协会宝鸡分中心揭牌

本报讯 7月29日上午，陕西省科技企业孵化器协会宝鸡分中心、宝鸡高新区科技企业孵化器联盟揭牌仪式在宝鸡高新区钛谷大厦举行。据悉，此举将整合各方优势科技资源，搭建共享科技平台，实现孵化器及众创空间资源共享、交流互通，提高各孵化载体创新服务能力。

陕西省科技企业孵化器协会宝鸡分中心是省孵化器协会设立的首个地市级协会分中心，将充分利用协会资源优势，发挥承上启下的纽带作用，落实好省科技孵化工作有关政策，更好地为本土孵化载

体健康发展服务。宝鸡高新区科技企业孵化器联盟首批吸纳的26家会员单位，通过加强各孵化载体、高校院所、科技中介服务机构等交流合作，积极融入秦创原创新驱动平台建设，构建更加完善的创新创业生态体系，提升孵化器管理服务水平，培育更多高成长企业。

据了解，宝鸡分中心和高新区科技企业孵化器联盟成立后，将围绕创新创业生态建设做好四方面工作。一是根据宝鸡市和宝鸡高新区各孵化载体的特点和不同企业实际需求，建立互补式孵化体系，

形成企业入孵遴选制度与绩效评价标准、创业导师工作机制等一系列服务体系。帮助科技企业在各孵化载体内发展壮大。二是以提升科技孵化培育标准为目标，通过科技成果转化、企业科技服务、“双创”活动、投融资对接等，细化服务领域，提升孵化质量。三是围绕科技人才培养、产学研合作等，加强与省内外孵化器、高校科研院所和科技中介机构的交流合作。学习吸纳先进运营理念和管理模式，为孵化器转型升级、高质量发展提供源动力。四是充分发挥省科技企业孵化器协会资源优势，与区外相关载体共建多元化联合孵化基地，积极促进秦创原创新驱动平台与秦创原（宝鸡）创新促进中心飞地孵化器互通互连，打造科技孵化发展新引擎，增强发展新动力。（鲁淑娟 田苾艺）

## 应征入伍30问（之六）

17. 大学生士兵退役后考研有何优惠政策？

大学生士兵退役，达到报考条件后，3年内参加全国硕士研究生招生考试的，初试总分加10分，同等条件下优先录取。纳入“退役大学生士兵”专项计划招录的，不再享受退役大学生士兵初试加分政策。

18. 报直招军士和义务兵报名冲突吗？能同时报吗？

不冲突，可以同时报名，一次体检两次选择，应征地要保持一致。今年下半年，直招军士

和义务兵的体检、政考、办理入伍手续等工作均由县（区）征兵办组织。

19. 如何报名直招军士？

直招军士采取网上报名。普通高等学校毕业生可登录全国征兵网查询招收专业，符合条件在网上填写报名信息即可。

20. 直招军士对学历有什么要求？

直招军士招录普通高等学校全日制毕业生。（未完待续）